
Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η ημερίδα  

«Επιχειρώντας στην Ψηφιακή Εποχή» στη Σπάρτη 

 

Με μεγάλη συμμετοχή πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 6 Μαΐου 2026, στο 
αμφιθέατρο του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου στη Σπάρτη, η ημερίδα με θέμα: 
«Επιχειρώντας στην Ψηφιακή Εποχή: Στρατηγικές Κυβερνοασφάλειας, 
Τεχνητής Νοημοσύνης και Αυτονομίας». 

Η εκδήλωση συνδιοργανώθηκε από το Τμήμα Ψηφιακών Συστημάτων του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και το Επιμελητήριο Λακωνίας, με στόχο την 
ενημέρωση της επιχειρηματικής και ακαδημαϊκής κοινότητας για τις σύγχρονες 
προκλήσεις και ευκαιρίες που διαμορφώνονται στο ψηφιακό περιβάλλον. 

Την ημερίδα τίμησαν με την παρουσία τους η Ασκούσα αρμοδιότητες Πρύτανη του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, Καθηγήτρια κ. Σοφία Ζυγά, ο Πρόεδρος του 11ου 
Περιφερειακού Τμήματος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος κ. Πάνος 
Κρητικός, ο Προϊστάμενος της Δ.Ο.Υ. Σπάρτης κ. Βασίλειος Νικολακάκος, μέλη 
του Διοικητικού Συμβουλίου του Επιμελητηρίου Λακωνίας, επιχειρηματίες, 
εκπρόσωποι φορέων, καθώς και πλήθος φοιτητών του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου. 

Ο Πρόεδρος του Τμήματος Ψηφιακών Συστημάτων, Αναπληρωτής Καθηγητής κ. 
Κων/νος Ιωάννου, επισήμανε ότι τόσο το Πανεπιστήμιο όσο και ο Επιμελητήριο 
Λακωνίας δεν αφουγκράζονται απλώς τις ανάγκες της αγοράς, αλλά λειτουργούν 
προνοητικά, προετοιμάζοντας τις Επιχειρήσεις για τις προκλήσεις του αύριο. 

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Λακωνίας, κ. Ιωάννης Παναρίτης, υπογράμμισε 
την επιτακτική ανάγκη για τη δημιουργία ισχυρών δεσμών μεταξύ της 
επιχειρηματικότητας και της ακαδημαϊκής κοινότητας, ευχαριστώντας ταυτόχρονα 
το Πανεπιστήμιο για τη φιλοξενία και τη γόνιμη συνεργασία. Κατά τη διάρκεια της 
ημερίδας αναπτύχθηκαν καίρια ζητήματα που αφορούν την κυβερνοασφάλεια, την 
τεχνητή νοημοσύνη και την αξιοποίηση ψηφιακών εργαλείων από τις σύγχρονες 
επιχειρήσεις. 

Ειδικότερα, ο Αναπληρωτής Καθηγητής Δρ. Κωνσταντίνος Ιωάννου, Πρόεδρος 
του Τμήματος Ψηφιακών Συστημάτων και Διευθυντής του CHAIN Lab, ανέπτυξε 
το θέμα «Κυβερνοασφάλεια: Ο Στρατηγικός Πυλώνας της Σύγχρονης 
Επιχείρησης», αναδεικνύοντας τη σημασία της προστασίας των επιχειρήσεων 
στον κυβερνοχώρο και της ενίσχυσης της ψηφιακής τους ανθεκτικότητας. 

Ο Επίκουρος Καθηγητής Δρ. Θεοφάνης Αραβανής παρουσίασε την εισήγηση με 
τίτλο «Τεχνητή Νοημοσύνη και Επιχειρήσεις: Περισσότερο από μια 



Τεχνολογία», εστιάζοντας στον ρόλο της Τεχνητής Νοημοσύνης ως εργαλείου 
μετασχηματισμού της επιχειρηματικής λειτουργίας και λήψης αποφάσεων. 

Ο Λέκτορας Δρ. Γεώργιος Μπάρδης ανέπτυξε το θέμα «Ψηφιακοί Βοηθοί και 
Παραγωγικότητα: Από την Αυτοματοποίηση στην Αυτονομία», παρουσιάζοντας 
τις δυνατότητες που προσφέρουν οι ψηφιακοί βοηθοί στην αύξηση της 
παραγωγικότητας, την αυτοματοποίηση διαδικασιών και τη μετάβαση σε πιο 
αυτόνομα επιχειρησιακά μοντέλα. 

Η ημερίδα ολοκληρώθηκε με ζωντανή διαλογική συζήτηση, κατά την οποία οι 
συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να θέσουν ερωτήματα προς τους εισηγητές και 
να εκφράσουν προβληματισμούς σχετικά με την πρακτική εφαρμογή της Τεχνητής 
Νοημοσύνης, τις προκλήσεις της νέας ψηφιακής πραγματικότητας, καθώς και την 
ανάγκη προστασίας των επιχειρήσεων από σύγχρονες κυβερνοαπειλές. 

Η μεγάλη ανταπόκριση του κοινού ανέδειξε το έντονο ενδιαφέρον της τοπικής 
κοινωνίας, της επιχειρηματικής κοινότητας και των φοιτητών για ζητήματα 
ψηφιακού μετασχηματισμού, κυβερνοασφάλειας και αξιοποίησης της Τεχνητής 
Νοημοσύνης στην πράξη. 

 


